

涨了又涨，黄金还能入手吗？

3月份我国制造业PMI为51.9%

近期，国际金价一度突破每盎司2000美元，受此影响国内金价也创下新高。

数据显示，去年3月，上海黄金交易所 Au9999 黄金价格为 380 元/克左右，而今年3月，其价格一度接近 450 元/克。据媒体报道，有投资者称，此前购买的熊猫金币入手时价格已涨七八百元。有投资者趁着金价高位，出手多年“囤货”，直接变现 170 多万元。

黄金价格“狂飙”专家：盲目“追高”大可不必

金价“狂飙”，投资者的购买热情随之上涨，各国央行的购金量也不断攀升。据世界黄金协会发布的报告显示，去年第三季度全球央行购金量增至近 400 吨，创下了 2000 年以来全球央行单季购金量的最高纪录。中国

央行公布的数据显示，中国央行从去年 11 月份以来，连续 4 个月购入黄金，到今年 2 月份累计增持黄金达到 102.02 吨。

世界黄金协会中国区首席执行官王立新表示，近期黄金价格攀升，主要受市场对美国和欧洲银行危机引发的市场对美联储加息周期提前结束的预期和避险情绪的影响。今年，尤其三月以来，美元呈现走弱趋势，推动金价上涨。

谈及未来黄金价格走势，王立新认为，从历史数据来看，在高通胀和经济衰退的情况下，黄金往往表现优越。

“投资者何时购买黄金，要分析黄金与经济形势走势、美联储货币政策变化以及主要经济体是否保持高通胀、是否会出现经济衰退等因素。”王立新表示，一些投资者盲目“追高”、人云亦云，看到金价波动下降又紧张出手，实在“大可不必”。

辨清购买渠道 专家送出五条“锦囊”

黄金投资渠道不同，价值优劣也有讲究。一般来说，适合普通投资者的方式主要有以下三种。

一是实物黄金。即金条、金币，以及黄金饰品等。从投资属性上看，黄金纯度高、加工成本低的 999 金条、金块往往和国际金价走势贴合更紧密，因此流通性更好，更具保值功能。缺点则是不易保存。

二是账户金。通俗地说，个人可以通过银行渠道购买黄金，但却不需要持有实物，购买的黄金份额以账户形式记录、交易。若投资者有需要，有的银行可以将账户中的黄金额度转为实物提取。

三是黄金 ETF。这是一种把绝大部分资金投入在实物黄金上、紧密跟踪金价的基金。由于手机上即可操作买卖，受到很多年轻人的欢迎。

其他诸如黄金期货、黄金 T+D、黄金期权等投资方式，则更适合专业投资者操作，对于普通人来说门槛较高。

针对普通黄金投资者，王立新还提出了五点具体建议：

一是如果以投资为目的，建议尽量选择现货黄金，因其交易成本相对较低；

二是黄金衍生类产品对相对复杂、风险较大，建议具有一定金融知识的投资者投资；

三是如需购买黄金 ETF 等金融衍生产品，一定要通过商业银行和正规金融机构操作；

四是普通投资者购买加杠杆类的黄金产品必须更谨慎，因为此行为一定程度上与黄金的避险投资目的相违背；

五是投资者如果购买黄金类金融产品，还应考虑第三方风险，比如金融公司是否会出现违约风险等。

来源：人民网

国家统计局服务业调查中心、中国物流与采购联合会 3 月 31 日发布数据，3 月份，制造业采购经理指数 (PMI) 为 51.9%，比上月下降 0.7 个百分点，高于临界点，制造业保持扩张态势。

“受上月高基数等因素影响，3 月份制造业 PMI 有所回落，景气水平仍为近两年次高点，在调查的 21 个行业中，有 13 个行业 PMI 高于上月。”国家统计局服务业调查中心高级统计师赵庆河说。

统计数据显示，随着国内经济循环加快恢复，制造业生产和市场需求稳步回升，生产指数和新订单指数分别为 54.6% 和 53.6%，比上月回落 2.1 和 0.5 个百分点，仍位于近期较高景气水平。从行业看，非金属矿物制品、通用设备、专用设备、汽车等行业两个指数均升至 57.0% 及以上较高景气区间，行业生产需加快释放。

在生产和市场需求回暖的带动下，近期企业采购活动比较活跃，采购量指数为 53.5%，是 2020 年 12 月份以来高点；进口指数为 50.9%，连续两个月位于扩张区间，企业生产用原材料进口量继续增加。

各规模企业 PMI 保持扩张，大、中、小型企业 PMI 分别为 53.6%、50.3% 和 50.4%；重点行业 PMI 运行稳定，装备制造业、高技术制造业、高耗能行业和消费品行业 PMI 分别为 53.0%、51.2%、51.1% 和 51.9%。

赵庆河说，近期我国经济保持恢复势头，企业信心稳定，生产经营活动预期指数为 55.5%，持续位于较高景气区间。从行业看，调查的全部行业生产经营活动预期指数均连续两个月位于景气区间，其中食品及饮料精制茶、专用设备、铁路船舶航空航天设备、电气机械器材等行业位于 60.0% 以上高位景气区间，相关企业对市场发展前景看好。

来源：新华社

关爱折翼天使 让爱传递温暖

——中国人寿安庆分公司开展志愿服务活动



3月30日，中国人寿安庆分公司组织青年团员赴安庆市沐阳之家开展“关爱折翼天使 让爱传递温暖”志愿服务活动，并向沐阳之家的孩子们赠送了牛奶、大米、食用油等慰问品。

活动伊始，安庆国寿的爱心志愿者们与孩子们共同表演手语舞《勇气大爆发》，孩子们身上展现的乐观自信、积极向上的精神面貌，感动着在场的每一个人。随后，参与活动的所有团员参观了儿童康复中心功能区域，了解中心的发展状况、发展理念和发展成果。

中国人寿安庆分公司相关负责人表示，作为国有央企，安庆国寿将继续关注和支持沐阳之家的发展，进一步发挥业务特色，为残障儿童奉献自身力量。

通讯员 张雅 图/文

新客户办卡 消费达标 赠150元 微信立减金

活动时间 2023年1月1日至2023年5月31日

活动对象 中国银行信用卡新客户，无循环信用额度的信用卡客户不参与活动。（以下简称“本活动新客户”）

活动内容 活动期间，首次办理中国银行信用卡的新客户，在卡片核发当月及后续1个自然月内关注中国银行信用卡微信公众号，通过微信、支付宝、京东、美团任意渠道完成一笔满等值人民币10元以上的快捷支付消费，可在收到中行获奖短信通知后登录手机银行领取150元微信立减金券包（含三张满70减50立减金），每位客户限领一次。

银行 | 证券 | 保险
客户热线: 95566 www.boc.cn

中国银行 BANK OF CHINA 信用卡 Credit Card

我国将全面推进房产“带押过户”

近日，自然资源部、中国银行保险监督管理委员会印发《关于协同做好不动产“带押过户”便民利企服务的通知》，对协同做好不动产“带押过户”做出全面部署。

两部门明确，各地要在已有工作的基础上，深入探索，以点带面，以“三个拓展”全面推进“带押过户”：推动省会城市、计划单列市率先实现，并逐步向其他市县拓展；推动同

一银行业金融机构率先实现，并逐步向跨银行业金融机构拓展；推动住宅类不动产率先实现，并逐步向工业、商业等类型不动产拓展，最终实现地域范围、金融机构和不动产类型“带押过户”全覆盖。

据介绍，目前全国有 15 个省份 100 多个地市开展了“带押过户”，其中天津、山西、山东、江苏、浙江、福建、湖北等省份已经全面开展。各

地在实践探索中，主要形成抵押权组合、新旧抵押权分段、抵押权变更等“带押过户”模式。“带押过户”大大节省了办理时间，降低了制度性交易成本，同时能够保障买卖双方及银行权益，获得了企业和群众一致认可。

两部门要求各地结合本地实际，确定适宜的办理模式。尤其是买卖双方涉及不同贷款方的业务，鼓励各地积极引入预告登记，防止“一房二

卖”，防范抵押权悬空等风险，维护各方当事人合法权益，保障金融安全。各级不动产登记机构、银行保险监督管理机构及银行业金融机构要加强业务系统建设，推进登记金融系统融合，优化工作流程，实时共享信息，努力实现登记、贷款、放款、还款无缝衔接，同时梳理各环节风险点，制定应急预案，切实防范风险。

来源：新华社



协同发展 共创未来

COLLABORATIVE DEVELOPMENT FOR A BETTER FUTURE

第二届中国宜商大会暨宜商总会成立大会

2023年4月3日-4日 中国·安庆